

莱山法院高效能动执行创佳绩



学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿)连日来,莱山法院坚持与优化执行流程机制要效率、与每一个执行干警要质量,执行流程实施权力分段集约运行,结案用时明显缩短。

在莱山法院,案件进入强制执行程序后24小时内,就会发起网络查控,网络查控期限内发起率达到100%。网络查控结果反馈后一个工作日

内发起网络冻结。

为优化执行质效,结合主题教育,该院今年6月启动了“事务集约、繁简分流”执行机制改革,在执行流程上,执行权分段集约运行。不同的流程节点设置不同的执行团队,由执行指挥中心统筹,各执行团队分段实施。执行指挥中心成立集约办理团队,负责立案信息核验、接收案件、首次

分案、网络查控、电子送达、外勤调查、财产评估、网络司法拍卖等节点的集中处理。格式化法律文书3日内集中制作、送达,集中制作的法律文书最大化使用“文书自动生成系统”,提高文书制作效率。

“执行指挥中心强化实体化运行,实现执行案件信息全链条可监管、全节点可查询、全过程可预期、全流程可追

溯,执行指令全过程线上交办与反馈。”莱山法院执行局侯局长向记者介绍,彻底改变了“一人包案到底”或“团队包案到底”的传统办案模式,实现“最强大脑”与“最强团队”效能的有机结合、线上执行和线下执行的有机结合。截至目前,该院首执案件平均结案用时48.8天,位列全市法院首位,比去年同期缩短了12.8天。“3+1”核心指标及执行完毕率、执行到位率、结案平均用时等重要指标均位居全市前三名。

我区“文明家庭”创评活动火热开启

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍)近日,在解甲庄街道新时代文明实践所,“文明家庭”创评活动现场热闹非凡。来自各村的文明家庭代表互相分享家风家训,畅谈自己的家庭经营之道。

“自从参加了街道的创评活动,我们两口子相处更融洽了,拌嘴都减少了,孩子也越来越有礼貌了。”西解甲庄村的付大姐笑眯眯地说。今年以来,我区坚持把文明家庭创建作为精神文明建设的一项基础性工作牢牢抓在手上,坚持以培育和践行社会主义核心价值观为根本,以文明家庭创建活动为载体,组织开展形式多样的文明家庭创建活动,全区有6户家庭被评为“烟台市文明家庭”。

下一步,我区将继续发挥典型的示范带动和辐射作用,组织开展宣传宣讲、“家风家训大家谈”“好婆婆好媳妇”选树、“美丽庭院”创建等群众性文明家庭创建活动,弘扬家庭传统美德,塑造家庭文明和谐新风尚。



区市场监管局发布食品药品安全红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

黑榜一:莱山区炫净旅馆

上榜理由:经营标签不符合规定的化妆品

黑榜二:山东晗光健康科技有限公司莱山第一中医诊所

上榜理由:未按规定日期年报

留学生体验胶东花饽饽手作



近日,区文化馆联合滨州医学院举办“探寻中华民俗文化”——在烟留学生体验胶东花饽饽手作活动。此次活动用新颖的文化体验方式,展现了更加鲜活立体的中国形象,让留学生深刻领略中华文化的魅力,在实践中感受中华传统文化,增进中外文化交流。

YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 纪宁 摄

区实验小学构筑“四向”体系培育“白杨”少年



本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍)让教育真实发生,这是区实验小学的办学理念,以“真”为核心,无痕为特征,着力构筑“向下扎根、向上生长、向善而生、向美而行”的“四向”育人体系,打造“真育无痕,向上而行”德育品牌,通过强化学校育人主阵地作用,把立德树人根本任务贯穿教育教学全过程。

构筑“向下扎根”的文化体系,育阳光少年。实验小学坚持以文化立校,通过办学文化、管理文化、环境文化、铃声文化、书香文化、榜样文化、故事文化等“七大”文化浸润体系实施文化无痕育人。同时,聚力打造以学校微信公众号和“小白杨”电视台为双主线的网上育人空间,微信公众号设置“全环境立德树人”专栏,适时发布校园文化活动内容。“小白杨”电视台开设了《新闻播报》《English Channel》《实小会

客厅》《校园风景线》《不觉已春深》《科学向未来》等六个不同主题的栏目定期播出,使孩子们在积极向上的氛围中沐浴阳光、不断成长,终如巨杨,成为参天栋梁。今年以来,学校公众号共发布全环境立德树人相关稿件211篇,“小白杨”电视台播出栏目15期,成为培育阳光少年的网络主阵地。

构筑“向上生长”的课程体系,育智慧少年。依托学校“向上课程”体系,构建“尚德”“尚智”“尚健”“尚美”“尚勤”五育并举的学校课程序列。成立学校科创中心,升级打造“云图书交互阅览室、机器人前沿体验功能室、3D打印教学实践馆、无人机实训空间、创意Lego功能室、数字科学探究实验室、小白杨电视台、VR智慧教室”八大创新教育实施空间,开发了以“科创编程思维+创新应用实践”两大模块为主的“知慧·向上”科创课程,截至目前,已开展各类科创课程346场次,制作科创产品1000件次,受益学生达700人次。此外,学校还设立

全员育人课程,通过学科素养无痕渗透德育;设立特色德育课程,通过美德教育奠基人生底色;设立红色少先队课程,以“党建”带“队建”;设立五育并举科创融合课程,通过德智体美劳相互融通,于共融中无痕育人。

构筑“向善而生”的活动体系,育美德少年。实验小学以中华传统节日节气、纪念日等为时间节点,以校园文化节、体育节等为活动载体,点线面相互结合开展各类德育主题教育活动。今年以来,共开展“非遗进校园 传承在心间”“沐浴阳光 童心向党”合唱比赛等活动50余场次。此外,学校源引李贺《李凭箜篌引》中的“吴丝蜀桐张高秋,空山凝云颓不流”诗句,成立校园大型民乐团“凝云社”,让孩子们用热爱来诠释经典,用责任弘扬民族艺术。成立“国韵工作坊”美术社团,涵盖国画、插画、剪纸等多个美术门类,先后设立了“青绿山水”主题作品展、“梵高的烟台之旅”等主题画展,孩子们在创作中既充分发扬了民族文化,也创新

了艺术巧思。

构筑“向美而生”的评价体系,育最美少年。构建以向上班级、向上中队为代表的德育和少先队“双线并行”的集体评价体系,设立实小“随手拍”相册、好习惯“银行”和红领巾争章手册。学校根据每周“实小随手拍”发现的“最美的你”评选最美少年,记录到“随手拍”相册;年级学生人手一本成长护照,平时养成优秀的学习和生活习惯,会获得奖励贴,奖励贴累积一定数量后便可以到好习惯“银行”换取自己喜欢的礼物;二到五年级学生则发放红领巾争章手册,除了基础章外,还设有“立人、立学、向上、向美”等四个特色章,学生可根据争章数量获评月榜样少年、学期向上少年和学年白杨少年等荣誉称号。通过层级递进的梯度评价体系,激励学生追求卓越塑造真我。今年以来,学校共评选最美少年、榜样少年、向上少年和白杨少年1万余人次,营造了“人人争当先进、人人都是先进”的浓厚氛围。

我区持续开展文明校园创建工作

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍)近日,我区各中小学校热闹非凡,全环境立德树人主题宣讲、核心价值观主题教育、经典诵读展示、歌咏比赛等各类文明校园创建活动轮番上演,在丰富校园文化生活的同时,提升了孩子们的综合素质。

今年以来,我区将文明校园创建工作纳入中小学校岗位目标考核,依据文明校园测评细则,科学制定动态管理考核标准,从思想道德建设、领导班子建设、教师队伍建设、校园文化建设、校园环境建设、活动阵地建设等六方面实行量化考核。区文明办、区教育和体育局每年10月份、11月份组织开展各级文明校园评选活动,采取资料审核、实地查看等方式,对各中小学校参评情况进行全面审核评价。

各学校围绕落实立德树人根本任务,组织开展“扣好人生第一粒扣子”“新时代好少年”学习宣传、国防教育进校园、法治宣传进校园等各类文明校园创建活动120余场次,全区中小学文明创建工作参与率达到100%。

实施各级文明校园动态管理,不断提高创建能力和水平,对提升学校办学质量、办人民满意的教育起到了重要作用。截至目前,莱山区共有省级文明校园3所,省级文明校园提名学校2所,市级文明校园9所,区级文明校园15所,学校师生参与创建活动率达100%。